

# 5家自媒体人传播房地产虚假不实信息被约谈

## 哈市启动房地产领域网上虚假信息专项整治

本报讯(记者 刘述波)6月5日,记者从哈尔滨市房地产市场领域网上虚假信息专项整治工作会议上获悉,为进一步规范互联网房地产信息发布,营造健康有序的舆论环境,市住建局联合市委宣传部、市委网信办、市公安局等部门,从即日起,全面启动房地产市场领域网上虚假信息专项整治。重点整治内容包括:传播房地产领域虚假不实信息、谣言;随意篡改、歪曲解读房地产政策;以舆论监督为幌子,恶意炒作敲诈房企等方面问题。

### 严查发布虚假不实信息、谣言

针对个别房地产行业自媒体夸大宣传、虚假宣传等违规乱象,哈市迅速行动,由市住建局牵头,联合相关部门启动房地产市场领域网上虚假信息专项整治。具体整治包括5个方面内容:房地产领域网上虚假信息突出问题,将重点整治传播房地产领域虚假不实信息、谣言;蓄意散播噱头,制造恐慌情绪;整治随意篡改、歪曲解读房地产政策;断章取义、以偏概全放大市场优缺点;以舆论监督为幌子,恶意炒作敲诈房企等。

市住建局相关负责人表示,网络自媒体主播、房地产开发企业、房地产经纪机构要严格守住法律底线,在网络自媒体上发布内容时,充分考虑到公众利益和社会影响,为

房地产业健康发展营造良好的舆论环境。截至目前,已有5家自媒体人因传播房地产领域虚假不实信息、断章取义、以偏概全放大市场优缺点,被住建部门约谈。

### 建立信息库多渠道收集问题线索

据市住建局相关负责人介绍,为进一步加强房地产自媒体行业管理,住建部门通过组建“房地产网络自媒体宣传交流”微信群、建立房地产领域网络账号信息库等方式,规范房地产网络信息行为。“目前,哈市已建立100余人的‘哈尔滨市房地产网络自媒体宣传交流’微信群,把具有一定影响力的房地产网络主播拉进群,不定期发布行业动态信息,交流行业经验,规范房地产网络宣传行为。”该负责人表示,哈市住建部门还通过房地产经纪行业协会建立健全行业自律机制,发起自媒体管理自律行为的倡议。

另据介绍,为多渠道收集问题线索,哈市住建部门建立房地产领域网络账号信息库和整治工作台账,逐项梳理排查核实实际情况。同时,建立联查工作机制,联合定期调度协调,对涉嫌犯罪的移交公安司法部门依法进行查处。

下一步,哈市将进一步完善房地产管理

基础性制度,规范房地产网络发布管理。联合市场监管部门印发《关于规范房地产经纪机构及从业人员管理工作的通知》《关于进一步规范房地产经纪机构信息公示和经纪服务有关工作的通知》,进一步规范房地产互联网信息平台的信息发布行为。同时,在房地产经纪机构备案时,把经纪机构及从业人员的自媒体信息进行登记。在房地产开发企业、房地产互联网平台等市场参与主体开展房地产相关业务时,须选择已备案的经纪机构和实名登记的从业人员,从源头上管控涉房风险,保证当事各方的合法权益。此外,还将要求经纪机构须加强对所属从业人员网络行为的监督管理,从业人员应规范运用新媒体等网络传播平台发布信息。

### 哈市公开发布商品房成交量、库存等数据

为进一步规范房地产领域信息发布,下

一步,哈市住建部门将加大对房地产领域互联网和自媒体的行业管理力度,帮助并服务好房地产企业、经纪机构及时掌握网络舆情信息,避免虚假信息对品牌形象和经济利益的影响。同时,严厉查处各类涉房地产领域自媒体违法违规行为,不断强化网络综合治理,优化涉房地产领域生态环境,保障投资者和购房者的合法权益,有效营造更加清朗的房地产领域网络空间。

今年7月,哈市拟开展房地产经纪市场违法违规行为排查整治工作,各区、县(市)住建部门将规范房地产网络自媒体宣传行为纳入日常监管,对于利用抖音、快手、微信等网络平台,捏造、散布房地产领域不实信息或不良言论,造成不良影响的将进行处罚通报。

另悉,市住建局还将公布全市商品房相关数据,对房地产政策及形势分析进行解读,助力哈尔滨房地产市场健康有序发展。

### 房地产领域网上虚假信息专项整治举报方式:

哈市已公布举报电话及邮箱,如发现存在上述违规问题,可通过举报电话或者电子邮箱等向相关部门进行举报,哈尔滨市住建局举报电话:0451-85695112,18145598890;举报邮箱:18145598890@163.com。哈尔滨市委网信办举报网址:report.my399.com。

## 聚焦 高考

# 考生可凭准考证免费乘公交车

## 高考期间,17处考点设有公交爱心服务站

本报讯(记者 刘希阳)为给考生和家长提供温馨的考试环境,高考期间,全市考生可凭准考证免费乘坐公交车。公交企业在17处主要考点设立爱心服务站,陪考家长可上车休息。

高考期间,市交通运输局组织70家出租车企业进入考点周边设立值守岗位,及时发现并纠正驾驶员不文明行为。同时,要求驾驶员做好每乘次提示,提醒考生不要遗落考试物品;要求网约车平台企业对考点订单优先派单,网约车驾驶员按时到达指定位置接送考生。

公交方面,全市考生可凭准考证免费

本报讯(记者 黄曼君)2024年新晚报爱心送考活动各项准备工作已经就绪,1500余名驾驶员、1400余台车辆整装待发。目前多数车辆已被预约并完成对接。一些车队尚有少量送考车辆可以接受预约,有需求的考生和家长可抓紧时间预约。

来自大众出租车公司、飞达实业公司、黑龙江旅游公司、致远出租车公司、燎原的士党员服务队和方正爱心车队、方正骏驰平安车队及热心私家车主的1500多名驾驶员已经把车况调整至最佳状态,迎接送考活动的开始。许多参与送考的驾驶员还在各自车内准备了口罩、瓶装水、消毒纸巾、雨伞和防暑药、清凉油、创可贴等物品,供考生和家长使用。

来自燎原的士党员车队的大众出租车公司驾驶员刘印忠对接的考生家住哈西万

本报讯(高阳 记者 孙莹)为切实做好高考期间的道路交通保障工作,确保考生出行顺利,哈市交警部门将通过强化指挥调度、完善交通设施、打造绿色通道、轻微违法免处罚等举措,全力营造良好的道路交通环境和护考氛围,确保高考顺利进行。

### 科学布警“一点一策” 全力确保交通顺畅

高考期间,交警部门将加大对考点周边、重要路口、易堵路段、施工道路、考点周边地铁站等区域交通疏导和管控力度,安排定点执勤警力每天6时提前上岗,引导送考车辆“即达即离”,并通过联动疏解、远端分流等有效措施,提高考点周边道路通行效率。

### 高频巡逻快速响应 应急处突高效保障

交警部门指挥中心通过视频监控对考

# 新晚报1400余辆爱心送考车整装待发

## 尚有少量送考车辆接受预约,有需求的考生和家长可抓紧预约

附近。5日中午,刘印忠利用午休时间驾车到该考生的考场——位于香坊区的64中学附近熟悉路线。刘印忠说:“考生明天才能从双城赶回来,时间挺紧,不一定有时间再到考场踩点。我怕当天路况不熟耽误时间,就自己开车到64中学熟悉一下地形。”

连日来,各雷锋车队驾驶员纷纷带领考生和家长去考场踩点,做好相应准备。黑龙江旅游公司雷锋车队的周明序、宣彦俊、李宏伟、薛云龙、马波、林洪滨、万君等驾驶员表示:“每年的高考、中考都是冰城学子展现才能、检验学习成果的时刻,能为他们作

一些奉献心里很快乐,也很欣慰,感谢新晚报为驾驶员们提供奉献爱心、展示风采的平台和机会。”

截至5月15时10分,参加2024年新晚报爱心送考的各公司、车队及部分私家车主共1500余名驾驶员已经准备就绪,整装待发。

致远出租汽车有限公司王经理	18546024566
黑龙江旅游公司雷锋车队金经理	15636158855
飞达实业三公司常经理	88990895 15604806758
大众交通运输有限责任公司王主任	18804630407
飞达实业一公司郭经理	18746695333
方正爱心车队李队长	15946021045
燎原的士党员服务队薛书记	15046086660
方正骏驰平安车队丁队长	16587659966

# “一点一策”保驾护航 巡逻处突爱心护考

## 哈市交警部门全力营造良好的道路交通环境和护考氛围,确保高考顺利进行

点、主干道路及桥梁进行不间断的视频巡查,发现事故、坏车、拥堵点立即调动警力进行处置。其间,交通事故勘查车、拖车随时待命,遇交通事故等突发事件时赶赴现场,快速处置恢复交通,考生乘坐车辆发生交通事故的,将按照“快速出警、快速取证、先予放行、事后处理”的工作原则,最大限度保障考生顺利赴考。

排查,并在考点周边道路增设禁止鸣笛交通标志,设计、制作可移动式考场提示牌,完善考场周边停车诱导标志,对路上、路侧以及考试期间临时停车区域进行指引。

### 规范考场静态交通 满足送考停车需求

为给考生家长提供停车便利,交警部门提前踏查现场,根据各考点周边交通实际情况,充分挖掘公共停车资源,开辟临时停车场地和泊位,规划停车方式及管控措施,便于送考车辆停靠。请送考车辆按交警指挥停靠车辆,切勿将车辆多排、逆向停放,不要占用路口、公交车道、应

急专用道等区域,给应急车辆留有通行空间。

### 开展护考静音行动 轻微违法免予处罚

高考期间,交警部门在各考点门前道路双向车道远端设立“禁止鸣笛”临时交通标志,将严查乱鸣喇叭等交通违法行为,必要时将采取临时性交通管制措施,避免噪声较大的货车、摩托车等车辆驶入考点及周边道路,最大限度降低道路交通噪声污染和事故发生率。对高考公务用车、接送考生车辆的轻微交通违法行为不予处罚,教育警告后及时放行。

# 武术套路比赛都有啥“套路”?

## 专家详解中国大学生武术套路锦标赛评分方式

本报讯(记者 那跃娜)有的健步如飞,有的刚柔并济,有的行云流水……武术在这里闪耀着青春的活力。2024年中国大学生武术套路锦标赛(甲组、乙组)正在哈尔滨华德学院体育馆如火如荼进行中,首日即产生了48枚金牌,竞争最激烈的项目是男子甲组A组八极拳,有46支队伍参加角逐。

武术套路比赛是有“套路”的吗?带着这样的疑问,记者采访了大赛竞赛监督委员会主任,浙江大学教授博导林小美。对此,林小美解释说:“武术分为套路、散打、短兵、长兵和太极推手,这是武术当中的分类,这里的套路不是平时说的狭义的那个套路。这个套路本身就是它的一个名称。所以这次比赛叫2024年中国大学生武术套路锦标赛。”

据介绍,这次大学生武术套路锦标赛设项包括传统拳术、传统器械、太极拳术、太极器械。在具体比赛项目中不但可以看到很多耳熟能详的拳术,包括八卦拳、地躺拳、洪拳,还能看到器械比赛,包括太极剑、太极拂尘、传统枪术、传统棍术等。

对于比赛项目的评分方式,林小美说,因为都是业余组传统项目比赛,按国际规则评分方式,实行“无难度评分”,运动员不用自己申报比赛难度,本身项目设项也无难度评分部

分。裁判员根据项目特点,从劲力是否充足、用力是否顺达、点力是否准确、动作是否协调、手脚步法是否协调等方面对运动员的比赛表现进行独立评判,采用国际武术联合会应用的评分系统,每个裁判打的分数是完全公开的。

“这次大赛是近年来大学生武术比赛规模最大的一次,参赛运动员水平也很高,一些运动员比赛表现已经接近专业水平。”林小美说。

# 全国女冰锦标赛 哈尔滨队勇夺小组第一



女冰锦标赛比赛现场。

### 本报讯 (记者 张堃雷)

月5日,2024年全国女子冰球锦标赛迎来小组赛最后一个比赛日的争夺。哈尔滨女冰以3:2战胜北京女冰,锁定A组小组第一。

作为近几年全国比赛中的老对手,哈尔滨女冰和北京女冰都是全国锦标赛决赛的常客。比赛开始后,双方打得十分胶着,前两节战成

2:2。末节比赛开始后,哈尔滨队逐渐占据场上的主动。比赛进行至44分49秒时,王毓欣在队友杨婧镭和张钰琦的协助下,将球送入对方球门,帮助哈尔滨队实现领先,并将3:2的比分保持到终场。

凭借本场比赛的胜利,哈尔滨队顺利晋级6月8日的半决赛。

# 38个“非遗”项目集中亮相



小朋友参观“非遗”项目展示。

本报讯(记者 于秋莹文/摄)为庆祝“文化和自然遗产日”,6月5日,“保护传承非遗 靡续历史文脉 谱写时代华章”哈尔滨市非物质文化遗产项目线下展示活动在银泰购物中心举行。

在展示现场,哈市38个“非遗”项目集体亮相。其中,国漆髹涂技艺、木雕重彩、烙画葫芦、手工布艺、角雕制作技艺、蜡染技艺、蛋雕吸引了

许多市民驻足观看。值得一提的是,现场制作的“非遗”作品成为本次活动的一大亮点,“非遗”匠人们一边展示制作技艺,一边讲述作品背后的故事,观众边体验边学习,近距离体会优秀传统文化的魅力与风采。

本次活动由市文化广电和旅游局主办,市群众艺术馆(市非遗中心)承办,展示时间为6月5日至7日。

# 宣传垃圾分类 增强环保意识

## 哈市社区开展垃圾分类主题宣教活动

本报讯 (记者 霍亮)近期,哈市各社区开展形式多样的宣传活动,带动居民积极参与垃圾分类。

恒大悦府社区以“践行新时尚 分类志愿行”为宣传主题,组织开展“分类体验日”活动,通过“垃圾分类”小课堂等形式,让居民了解垃圾的来源,树立节约资源、保护环境的意识。

索菲亚社区联合兆麟社工站、道里区审计局、辖区内物业及企业,开展“垃圾分类



# 校园配餐赋码 公开接受监督

## 延寿县持续加大“码上诚信”宣传推广力度

本报讯 (杨树山 董奎宇记者 张大星)近日,延寿县与配餐企业合作,将“码上诚信”与“校园配餐”相结合,通过赋码配餐的方式,为校园食品安全筑起坚实防线。

为推动“码上诚信+校园配餐”的全面开展,延寿县工商局联合教育、市场监管等部门,积极引导配餐企业申领赋码,主动亮码,并通过建立“学校配餐企业食品安全监管信息档案”、采用信用分级分类监管方式,对企业进行全面方位、多角度的监管。同时,企业

也向监督管理部门作出诚信经营承诺,公开接受社会监督。师生和家长通过扫描“码上诚信”标识码,可以了解配餐企业的信用信息,对配餐服务水平进行评价与监督。

下一步,延寿县工商局将持续加大“码上诚信+”应用工作的宣传推广力度,引导更多市场主体主动承诺、亮码经营,打造诚实守信的营商环境。

